
 

 
 

Αθήνα, 18 Ιουλίου  2025 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον Υπουργό Υγείας 
 

Θέμα: «Απαράδεκτη και άκρως προσβλητική η πλήρης αδυναμία του Γ.Ν Ζακύνθου να καλύψει 
τις ανάγκες των καρκινοπαθών». 

 
 

Σε οποιοδήποτε άλλο κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η είδηση και μόνο ότι το 
Γενικό Νοσοκομείο ενός νησιού της χώρας δεν διαθέτει ούτε ογκολογική κλινική, ούτε μονάδα ημερήσιας 
νοσηλείας για τους νεοπλασματικούς ασθενείς, θα προκαλούσε την άμεση παραίτηση του καθ' ύλην 
αρμόδιου Υπουργού Υγείας. Όχι όμως στην Ελλάδα 2.0 του “άριστου” Κυριάκου Μητσοτάκη, στην οποία 
παραμένει Υπουργός Υγείας ο Σπυρίδων-Άδωνις Γεωργιάδης. 
 
Αυτός είναι και ο λόγος που παρά τις επίμονες και έντονες αντιδράσεις της τοπικής κοινωνίας, των 
συνδικαλιστικών φορέων και ευρύτερα των κοινωνικών εταίρων, προεξαρχουσών των ενώσεων των 
καρκινοπαθών και της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.με.Α), κατατίθεται η εν 
λόγω ερώτηση προς τον Υπουργό Υγείας: η αδιαφορία, η αβελτηρία αλλά και η ωμή ιδεολογική πώρωση 
που χαρακτηρίζει την ηγεσία του Υπουργείου Υγείας, αλλά και όλης της κυβέρνησης Μητσοτάκη. 
 
Είναι γεγονός ότι ο μνημονιακός οργανισμός του Γενικού Νοσοκομείου Ζακύνθου “Ο Άγιος Διονύσιος” δεν 
προβλέπει ούτε Ογκολογική Κλινική, ούτε Τμήμα Χημειοθεραπείας, ούτε βέβαια Μονάδα Ημερήσιας 
Νοσηλείας Καρκινοπαθών. Είναι και αυτός αμάχητο τεκμήριο ότι όλοι οι οργανισμοί των νοσοκομείων του 
Εθνικού Συστήματος Υγείας καταρτίστηκαν με μοναδικό γνώμονα τις αποτυχημένες νεοφιλελεύθερες 
λογικές της δημοσιονομικής λιτότητας και των περικοπών στο κράτος πρόνοιας, και όχι με το κριτήριο του 
ανθρώπου και των αναγκών της υγείας του.  
 
Διότι είναι αδιανόητο ένα δημόσιο νοσοκομείο, και μάλιστα μιας  νησιωτικής περιοχής που πέραν των 
40.000 μόνιμων κατοίκων υποδέχεται κάθε χρόνο άνω του ενός εκατομμυρίου επισκεπτών, να μην 
διαθέτει έστω μια εκ των προαναφερόμενων δομών παροχής υπηρεσιών υγείας σε μια ιδιαιτέρως 
ευαίσθητη και ευάλωτη κοινωνική ομάδα, αυτήν των καρκινοπαθών. Και όχι μόνο αυτό αλλά και η 
Παθολογική Κλινική του νοσοκομείου υπολειτουργεί καθώς διαθέτει μόλις έναν ιατρό παθολόγο, αντί για 
πέντε όπως προβλέπει ο οργανισμός του νοσοκομείου. 
 
Σήμερα αυτοί οι ασθενείς είναι αναγκασμένοι να “επιλέγουν” το ταξίδι στην Πάτρα προκειμένου να 
καλύψουν τις ανάγκες της υγείας τους, κάτι απαράδεκτο και άκρως προσβλητικό για την αξιοπρέπειά τους 
ως φορολογούμενων πολιτών αυτής της χώρας. 
Σημειώνεται δε ότι πολλά δευτεροβάθμια γενικά νοσοκομεία της χώρας διαθέτουν τέτοιες υπηρεσίες, 
ακριβώς διότι ο καρκίνος είναι μια διαρκής επιδημία στην χώρα και οι πάσχοντες από αυτόν συνιστούν 
μια ιδιαιτέρως ευάλωτη και ευπαθή κοινωνική ομάδα, για την θεραπεία και ευημερία της οποίας κάθε 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7632

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/7/2025



κυβέρνηση πρέπει να επιδεικνύει ισχυρή πολιτική βούληση και πυγμή. 
 
Επειδή το Εθνικό Σύστημα Υγείας, τόσο σε πρωτοβάθμιο όσο και δευτεροβάθμιο/τριτοβάθμιο επίπεδο, 
είναι συνταγματικώς υποχρεωμένο να προσφέρει δωρεάν και σε όλους και όλες δίχως καμία απολύτως 
εξαίρεση υπηρεσίες υγείας υψηλής ποιότητας, 
 
Επειδή εν έτει 2025 είναι αδιανόητο το Γ.Ν Ζακύνθου να μην διαθέτει Ογκολογικό Τμήμα ή έστω Τμήμα 
Χημειοθεραπειών, αφήνοντας εντελώς ακάλυπτους τους δυστυχώς πολλούς καρκινοπαθείς του νησιού 
οι οποίοι αναγκάζονται να ταλαιπωρούνται και να αισθάνονται πολίτες τρίτης κατηγορίας, 
 
Επειδή κάθε κυβέρνηση, ασχέτως ιδεολογικού προσήμου, δεσμεύεται από το Σύνταγμα βάσει του 
οποίου πρέπει να μεριμνά ώστε να παρέχει δωρεάν και υψηλής ποιότητας υπηρεσίες υγείας σε όσους 
και όσες τις έχουν ανάγκη. 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει ώστε να καλύψει τις ανάγκες υγείας των καρκινοπαθών 

της Ζακύνθου; 

2. Προτίθεται να αναθεωρήσει τον μνημονιακό, άρα παρωχημένο, οργανισμό του Γενικού 

Νοσοκομείου Ζακύνθου “Ο Άγιος Διονύσιος”, και ευρύτερα όλων των δημόσιων νοσοκομείων, με 

μοναδικό κριτήριο τις ανάγκες υγείας των ανθρώπων; 
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